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ΝΟΜΙΚΟ  ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ  ΚΥΠΡΟΥ 

(Εξετάσεις σύμφωνα με το άρθρο 5 του περί Δικηγόρων Νόμου) 

Εξετάσεις Οκτωβρίου 2025 

ΟΝΟΜΑ  ΕΞΕΤΑΖΟΜΕΝΟΥ  ΜΑΘΗΜΑΤΟΣ:   

Η ΠΡΟΣΦΥΓΗ  ΣΥΜΦΩΝΑ  ΜΕ  ΤΟ  ΑΡΘΡΟ  146  ΤΟΥ 

ΣΥΝΤΑΓΜΑΤΟΣ 

(Να  απαντηθούν  οι τέσσερις  από  τις  έξι  ερωτήσεις) 

 

Ερώτηση 1η (25 μονάδες) 

(α) Τι είναι η «ανυπόστατη διοικητική πράξη»; 

(β) Δώστε την έννοια της παράλειψης. Πότε θεωρείται εκτελεστή 

ώστε να μπορεί να ασκηθεί προσφυγή εναντίον της; 

 

Ερώτηση 2η (25 μονάδες) 

Στις 17.8.2024 ο Αστυνομικός Διευθυντής Πάφου ενημέρωσε την 

Διευθύντρια Ταχυδρομικών Υπηρεσιών ότι εναντίον του Γ.Σ. 

ταχυδρομικού διανομέα, είχε καταχωρηθεί ποινική υπόθεση που 

παραπέμφθηκε για εκδίκαση στο Κακουργιοδικείο. 

Η Διευθύντρια, στις 22.8.2024 υπέβαλε αίτημα όπως ο Γ.Σ. τεθεί σε 

διαθεσιμότητα. Ο Γ.Σ. αφού ενημερώθηκε, υπέβαλε δια του 

δικηγόρου του παραστάσεις προκειμένου να μη τεθεί σε 

διαθεσιμότητα. Στις 2.9.2024 ο Γενικός Διευθυντής του Υπουργείου 
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Μεταφορών ενημέρωσε τον δικηγόρο του Γ.Σ. ότι είχε αποφασιστεί 

όπως ο Γ.Σ. τεθεί σε διαθεσιμότητα μέχρι την ολοκλήρωση της 

ποινικής διαδικασίας. 

Στις 16.9.2024 ο Γενικό Διευθυντής ενημέρωσε για το γεγονός τον 

ίδιο τον Γ.Σ. επισυνάπτοντας την επιστολή προς τον δικηγόρο του. Ο 

Γ.Σ. επιθυμεί να καταχωρήσει προσφυγή κατά της απόφασης. Κατά 

την γνώμη σας ποια από τις δύο πιο πάνω αναφερόμενες επιστολές 

θα πρέπει να προσβάλει; 

 

Ερώτηση 3η (25 μονάδες) 

(α) Ποιο είναι το αρμόδιο όργανο για την εκδίκαση έφεσης εναντίον 

απόφασης του Διοικητικού Δικαστηρίου; 

(β) Ποια ζητήματα που δεν έχουν δικογραφηθεί μπορεί να εξετάσει 

αυτεπάγγελτα το Διοικητικό Δικαστήριο;  

 

Ερώτηση 4η (25 μονάδες) 

Η Α.Κ. με επιστολή της προς τον Επαρχιακό Διευθυντή του 

Κτηματολογικού Γραφείου Λεμεσού, ζητά την επιστροφή των 

μεταβιβαστικών τελών που κατέβαλε στο πλαίσιο μεταβίβασης 

ακινήτου. Ο Επαρχιακός Διευθυντής του Γραφείου με 

ενδοϋπηρεσιακή επιστολή του ημερ. 28.3.2022 ζήτησε την έγκριση 

του Διευθυντή του Κτηματολογίου για την επιστροφή των τελών. Ο 

Διευθυντής του Κτηματολογίου με επιστολή στον Επαρχιακό 

Διευθυντή απέρριψε το αίτημα επειδή δεν πληρούντο οι 
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προϋποθέσεις του νόμου. Ο Επαρχιακός Διευθυντής ενημέρωσε 

σχετικά την Α.Κ. στις 12.7.2022 επαναλαμβάνοντας το σκεπτικό της 

απόφασης. 

Η Α.Κ. ζήτησε με επιστολή της προς τον Επαρχιακό Διευθυντή ημερ. 

22.9.2022 επανεξέταση του θέματος. Η επιστολή διαβιβάστηκε και 

πάλι στον Διευθυντή του Κτηματολογίου ο οποίος απάντησε στις 

30.1.2023 ότι το επανεξέτασε  και η απόφαση του παραμένει η ίδια με 

την αρχική του απόφαση της 3.7.2022. 

Στις 5.2.2023 ο Επαρχιακός Διευθυντής ενημέρωσε την αιτήτρια ότι 

το αίτημα της επανεξετάστηκε από το Γενικό Διευθυντή και ότι η 

απάντηση του παραμένει η ίδια όπως αυτή που αναφέρεται στην 

επιστολή ημερ. 12.7.2022. 

Η Α.Κ. καταχωρεί προσφυγή κατά της απόφασης αυτής. Σε ένσταση 

του δικηγόρου της Καθ΄ης η Αίτηση για το εκπρόθεσμο της 

προσφυγής απαντά ότι η απόφαση της 10.5.2023 ήταν η εκτελεστή 

πράξη ως αποτέλεσμα ιεραρχικής προσφυγής που είχε ασκήσει με 

την επιστολή της, την 22.9.2022. 

Συμφωνείτε με την θέση ότι πρόκειται για ιεραρχική προσφυγή; 

Δικαιολογήστε την απάντηση σας και αναφερθείτε στις προϋποθέσεις 

άσκησης ιεραρχικής προσφυγής. 

 

Ερώτηση 5η (25 μονάδες) 

Ο Δήμος Λευκωσίας με επιστολή του ημερ. 15.11.2022 ενημερώνει 

τον Γ.Μ. ότι του προσφέρει διορισμό στη θέση Τροχονόμου. Στην 
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επιστολή αναφέρονται οι απολαβές, η κλίμακα μισθοδοσίας, τα 

καθήκοντα και οι λοιποί όροι υπηρεσίας. 

Ο Γ.Μ. με επιστολή του ημερ. 18.11.2022 πληροφορεί τον Δήμο ότι 

αποδέχεται την προσφορά ως έχει.  

Τρεις μήνες αργότερα ο δικηγόρος του Γ.Μ. με επιστολή του στον 

Δήμο ζητά όπως ο Γ.Μ. τοποθετηθεί σε υψηλότερη κλίμακα. Ο Δήμος 

αρνείται το αίτημα επικαλούμενος τις επιστολές της 15.11.2022 και 

18.11.2022 και ο Γ.Μ. καταχωρεί προσφυγή. Ο Δήμος εγείρει 

προδικαστική ένσταση ότι ο Γ.Μ. στερείται έννομου συμφέροντος να 

προσβάλει την πράξη. 

Διατυπώστε την θέση σας αναφορικά με την ένσταση και 

δικαιολογήστε την απάντηση σας. 

 

Ερώτηση 6η (25 μονάδες) 

Πως πρέπει να ενεργήσει δικηγόρος ο οποίος επιθυμεί να 

προσαγάγει μαρτυρία ενώπιον του Διοικητικού Δικαστηρίου στο 

πλαίσιο προσφυγής; 
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